

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОВЕТА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (4648)

Воскресенье, 20 июня 1948 года.

Год издания девятнадцатый

Цена 20 коп.

## Подготовка школ к новому учебному году—всемерное внимание

В школах нашего города заканчиваются весенние первоначальные и выпускные экзамены, подводятся и анализируются итоги большой плодотворной работы по обучению и коммунистическому воспитанию детей.

Одной из главных, серьезных задач, стоящих сейчас перед школами, является подготовка к новому учебному году. Коллектив технических работниц 8-й средней женской школы по примеру прошлых лет ведет текущий ремонт, штукатурит, белит, красит панели, полы. Директор школы тов. Волков проявил настоящую большевистскую инициативу, чтобы своевременно привести строительные материалы, организовать ремонтные работы.

Текущий ремонт зданий, парт идет в 35, 33, 4, 5 школах Орджоникидзевского района, в 20-й неполной средней школе Молотовского района и в ряде других.

Огромную помощь оказывают школам нефтяные предприятия. Бузнецкий металлургический комбинат ежегодно оказывает необходимую материальную помощь 2-й, 11-й и 25-й средним школам. Эти школы являются лучшими в городе по оборудованию. Шефы делают все, чтобы в классах было чисто, тепло, светло, было заготовлено топливо.

Моторо-ремонтный завод, нефтяной завод средней школой № 1, изготовлен для школы металлическую ограду. Халебокомбинат ремонтирует в этой школе электротрансформаторную сеть, штукатурку, производит побелку. Бригада слесарей хлебокомбината проверяет и ремонтирует отопительную систему.

Однако не все школы имеют таких заботливых шефов. В течение полутора месяцев учебного года в 16-й неполной средней школе занятия велись в три смены. Здание единственной в рабочем поселке Абагур школы построено более десяти лет тому назад, требует капитального ремонта. Для этой цели выделены средства. Однако ни райисполком, ни директор школы т. Дальченко не знают, какая организация будет производить ремонт.

Очень тревожное положение создалось с ремонтом 26-й средней школы, над которой шефствует первый монтажно-строительный участок треста «Сталинскпромстрой», возглавляемый тов. Туруновым. В прошлом году шефы израсходовали на капитальный ремонт здания свыше 100 тысяч рублей. Но в школе по прежнему протекают крыши, в классах третьего этажа отваливается штукатурка.

Большие работы по ремонту здания 3-й средней школы на Островской площадке нужно выполнить в ближайшее время. Однако трест «Кузбассжилстрой» в этой работе еще не приступил.

Население нашего города растет очень быстро. На окраинах, вблизи новых предприятий, шахты возникают новые рабочие поселки. Строительство же куль-

турных объектов, в первую очередь школ, оказывается забытым участком, недооценяется. Из Нижней колонии, в районе Ворошиловского проспекта, возник крупнейший район, построены десятки многоэтажных жилых корпусов. Однако план строительства новой средней школы на 880 человек срывается. Деньги, ассигнованные Министерством черной металлургии, не используются. Начальник капитального строительства комбината тов. Касюк и управляющий трестом «Сталинскпромстрой» тов. Гарбузов, очевидно, считают этот важнейший объект второстепенным и пока ничего не сделали. Сотни детей металлургов, живущих в этом районе, и в новом учебном году вынуждены будут учиться в школах соцгородка.

В новом поселке металлургов на Толицкой площадке живут сотни семей. Школы этого района перенесены, не могут вместить всех детей, если даже занятия в них будут организованы в 4 смены. Строительная организация, возглавляемая тов. Шини, крайне медленно ведет строительство новой школы в этом поселке.

Второй год строится средняя школа № 50 в Староузенске. Управляющий трестом «Кузнецкстальстрой» тов. Бальнов не чувствует ответственности за свое временную сдачу в эксплуатацию этого здания. Темпы строительства совершенно не удовлетворительны.

Не проводят работы в 46-й неполной средней школе, расположенной вблизи шахты имени Димитрова, трест «Куйбышевуголь». Здание этой школы разваливается. Однако управляющий трестом тов. Баранов никакой помощи школе не оказывает.

Свыше 30 тысяч детей сидят первого сентября за парты. К этому дню руководители школ совместно с нефтяными организациями, родителями должны принять все меры, чтобы в классах были остеклены окна, исправлены электросеть, водопровод, отопительная система, отремонтированы покрашенные парты, столовые, доски. Руководители предприятий должны выделить школам автомашину на подвозку топлива на всю зиму.

Для новых школ потребуется большое количество хорошей мебели. В течение лета требуется изготовить около двух тысяч парт. Однако деревообрабатывающий завод треста «Сталинскпромстрой» принял заказ лишь на 80 парт.

Партийные, комсомольские организации должны проявить живейший интерес к тому, как будут организованы учебные занятия и коммунистическое воспитание детей в школах. Надо добиться того, чтобы все школы могли начать учебные занятия в нормальных условиях, в хорошо отремонтированных и оборудованных классах. Организации города, в первую очередь нефтяные предприятия, должны оказать в этом школам всевозможную помощь.

Отсутствует внимание к подготовительным работам и со стороны начальника подземного транспорта тов. Рябова. Порожняк на участок поддается в последнюю очередь и с большими скандалами. Тов.

## На 12-ой годовщине со дня смерти А. М. Горького

Столица страны отмечала 12-ую годовщину со дня смерти А. М. Горького. В Центральном доме литераторов состоялось общесоветское собрание писателей, посвященное памяти А. М. Горького. С докладом «Великий русский писатель А. М. Горький» выступил профессор Я. Я. Кирпотин.

— Творчество Горького—друга и сподвижника Ленина и Сталина,—сказал докладчик,—горьковские образы, его плачевное слово и сейчас мобилизуют всех честных людей во всем мире на борьбу против империалистической реакции.

В Центральном парке культуры и от-

## Произведения А. М. Горького в СССР и за рубежом

Произведения замечательного мастера А. М. Горького в советские годы стали достоянием широких масс. По данным Всесоюзной книжной палаты, с 1917 по 1948 годы они вышли тиражом свыше 44 миллионов экземпляров на 57 языках народов СССР. Книги великого русского писателя вы-

## Закончился конкурс на лучший учебник

Закончился конкурс на лучший учебник для начальной и средней школы, организованный Министерством просвещения РСФСР. В жюри поступило 40 рукопи-

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня, в 5 час. вечера, в Театре металлургов созывается 6-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии исполнком горсовета вносит вопрос: «О ходе подготовки школ к новому учебному году и медико-санитарных учреждений к работе в зимних условиях». Докладчики: зав. горюю тов. Сергеев В. А., зав. горздравом тов. Шабалин З. И.

Содоклады председателей постоянных комиссий городского Совета: школьный депутат т. Бурмакина К. А. и здравоохранения—докладчик т. Сидоренко И. Ф. Исполнком горсовета.

## Пятилетку—в четыре года!

## Подготовительные работы—это забота о завтрашнем дне

Работать ритмично, изо дня в день перевыполнять государственный план по добыванию углей можно только при создании устойчивого очистного фронта.

На протяжении последних двух месяцев шахта имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» работает плохо, задолжала государству много угля. Это объясняется тем, что на шахте своевременно не заботились о подготовке

новых лав и забоев, был допущен разрыв между очистными и подготовительными работами. Многие участки оказались без очистного фронта.

Ликвидировать этот разрыв, добиться устойчивого очистного фронта—очетная задача всего горняцкого коллектива.

## Увеличить действующую линию забоя—наша первостепенная обязанность

Участок отдела капитальных работ на шахте им. Орджоникидзе должен быть в центре внимания всего коллектива и руководителей. Мы ведем проходку важнейших выработок, которые имеют решающее значение для работы всей шахты.

Работы почему-то считаются, что вывозка породы с участка ОКР—это личное дело начальника ОКР тов. Борзых и горных мастеров.

Бот, к примеру, 17 июня в 3-ю смену проходку Фатыхову было дано наряд — отбить 2 ряда, выгрузить породу, подготовить забои к отвалке. Диспетчер подземного транспорта тов. Харкевич и десятнику тов. Назаркину мы сообщили, что нам нужно 20 вагонов порожняка.

Но, как ни странно, а участку ОКР на шахте им. Орджоникидзе не уделяют должного внимания. Нормальную работу участка тормозят отдел главного механизма и подземный транспорт. Чтобы не быть голословным, приведу факты. На 4-м западном кверншлаге у нас стоит погрузочная машина. 17 дней она не работала из-за отсутствия времянок.

Вот, к примеру, 17 июня в 3-ю смену мы проходили шахту им. Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь». Здание этой школы разваливается. Однако управляющий трестом тов. Баранов никакой помощи школе не оказывает.

Не проводят работы в 46-й неполной средней школе, расположенной вблизи шахты имени Димитрова, трест «Куйбышевуголь». Здание этой школы разваливается. Однако управляющий трестом тов. Баранов никакой помощи школе не оказывает.

Свыше 30 тысяч детей сидят первого сентября за парты. К этому дню руководители школ совместно с нефтяными организациями, родителями должны принять все меры, чтобы в классах были остеклены окна, исправлены электросеть, водопровод, отопительная система, отремонтированы покрашенные парты, столовые, доски. Руководители предприятий должны выделить школам автомашину на подвозку топлива на всю зиму.

Для новых школ потребуется большое количество хорошей мебели. В течение лета требуется изготовить около двух тысяч парт. Однако деревообрабатывающий завод треста «Сталинскпромстрой» принял заказ лишь на 80 парт.

Для этой же погрузочной машины долго не было мотора, он ремонтировался. Наконец, мотор получил. Погрузили вагонов 20, и мотор опять выпал из строя. Видно, ремонтировали так, лишь бы скорей снять с работы. А не учитывают, что недобросовестное отношение к своим обязанностям слесарей и механиков в конечном итоге приводит к срыву работы целого участка.

В моторе, ремонтированном в Куйбышеве, есть много недостатков, которые существуют на подземном транспорте шахт. Пора, наконец, шахтоуправлению потребовать от таких, как Рябов и Кныш, серьезной заботы об участке, ведущем подготовительные работы. Их интересы работы, интересы шахты. Поэтому руководители шахты, знающие об этих безобразиях, не призовут тов. Рябова к порядку? Ведь в то время, когда мы простояли, на восточной разминовке в участках №№ 8, 11, 12 гуськом стоят составы с порожняком, один за другим, в ожидании, когда их позовут грузить уголь.

Изо дня в день мы проходим мимо таких фактов, миримся с плохой организацией труда, которая существует на подземном транспорте шахт. Пора, наконец, шахтоуправлению потребовать от таких, как Рябов и Кныш, серьезной заботы об участке, ведущем подготовительные работы. Главнейшие выработками на нашем участке № 2 сейчас являются обрезной и вентиляционный штрееки. Чтобы подготовить себе очистной фронт, эти выработки надо проходить скоростными методами.

Срок окончания проходки этих штрееков назначен на 25 июня, а мы прошли еще очень мало, в этом есть вина и некоторых наших шахтеров. Вот, к примеру, забойщик Рузакин. Куда его ни пошлют, — в лавах, и в нарезках, везде он находит себе место поспать во время работы, найдет причину, чтобы оправдать свое безделье. 15 июня я его застал спящим в спаренном штрееке. В этой смене он должен был дать 1 метр 60 сантиметров проходки и закрепить один круг. Но Рузакин ограничился тем, что закрепил круг и улегся на боковую.

У нас есть на участке немало хороших забойщиков—тт. Новгородцев, Иванов и другие. С этих честных, труженников надо брать пример таким, как Рузакин. Особое внимание должны уделять производственные условия с другими бригадами, план по выплавке стали недовыполняется. Так, например, за 15 дней июня коллектив бригады выполнил задание лишь на 98,8 процента.

Среди мастеров лучше всех работают мастера-новаторы тт. Привалов, Никитин и Романчук. Программу первой половины июня они закончили с большим превышением и выдали сотни тонн стали сверх плана.

Высоких производственных показателей добиваются в этом месяце сталевары тт. Тимохин, Федоров, Серков, Алексеев и многие другие. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение полугодовой программы каждый из них показывает высокие образцы труда, выполнения не только плана, но и принятые на себя обязательства.

Передовые мастера и сталевары—стахановцы цеха, борясь за новые успехи в труде, применяют скоростные методы сталеварения. Мастер-коммунист тов. Привалов уже давно варит сталь скоростными методами и учит этому своих подчиненных. За 15 дней июня сталевары-новаторы цеха выполнили задание лишь на 98,8 процента.

Среди мастеров лучше всех работают мастера-новаторы тт. Привалов, Никитин и Романчук. Программу первой половины июня они закончили с большим превышением и выдали сотни тонн стали сверх плана.

Для того, чтобы осуществлять свою авангардную роль на производстве, быть важным массой, каждый коммунист обязан нестанно работать над повышением своего идеино-политического уровня.

(«Правда»).

## Успехи сталеплавильщиков первого марта

Коллектив маргеловского цеха № 1 Кузнецкого комбината внимательно следит за трудовыми успехами сталеплавильщиков первого марта. Оба цеха, соревнуясь друг с другом, ежедневно рапортуют Родине о выполнении и перевыполнении плана выплавки стали.

Лучше других трудятся в первом маргеловском цехе бригада № 3 под руководством начальника смены тов. Морокова. Производственную программу первой половины июня сталеплавильщики выполнили на 102,2 процента. Так же успешно они обязались работать во второй половине месяца.

Второе место в соревновании бригад занимает в тоже коллективе смены, которой руководят коммунист тов. Блинов. В этой бригаде хорошо организован труд сталеваров и их подручных, наложены обмен опытом, систематически проводятся политко-массовая работа. Начальники смены член партии тов. Денин и другие коммунисты-агитаторы тесно увязывают проводимые беседы с задачами производства. Подводя итоги соревнования, выявляют недостатки и борются за их устранение.

По-иному обстоит дело в коллективе первой бригады, где начальником смены коммунист тов. Ксендзов. Здесь, при одинаковых производственных условиях с другими бригадами, план по выплавке стали недовыполнен. Поэтому обстоятельства. По-иному обстоит дело в коллективе первой бригады, где начальником смены коммунист тов. Ксендзов. Здесь, при одинаковых производственных условиях с другими бригадами, план по выплавке стали недовыполнен. Поэтому обстоятельства.

Среди мастеров лучше всех работают мастера-новаторы тт. Привалов, Никитин и Романчук. Программу первой половины июня они закончили с большим превышением и выдали сотни тонн стали сверх плана.

Высоких производственных показателей добиваются в этом месяце сталевары тт. Тимохин, Федоров, Серков, Алексеев и многие другие. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение полугодовой программы каждый из них показывает высокие образцы труда, выполнения не только плана, но и принятые на себя обязательства.

Передовые мастера и сталевары—стахановцы цеха, борясь за новые успехи в труде, применяют скоростные методы сталеварения. Мастер-коммунист тов. Привалов уже давно варит сталь скоростными методами и учит этому своих подчиненных. За 15 дней июня сталевары-новаторы цеха выполнили задание лишь на 98,8 процента.

Среди мастеров лучше всех работают мастера-новаторы тт. Привалов, Никитин и Романчук. Программу первой половины июня они закончили с большим превышением и выдали сотни тонн стали сверх плана.

